

## ATA Nº 81

Aos oito dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e cinco, pelas dezoito horas, no edifício sede, reuniu o executivo da Junta de Freguesia, com a presença de Maria Helena Gomes Correia, Susana Maria Limpo Marçal, António de Fátima Lima Gonçalves, Pedro Carranca Francisco e Maria Ferreira Francisco.

### Ordem do Dia

- 01 – Participação do público
- 02 – Correspondência
- 03 – Informações da Presidente
- 04 – Trabalhos feitos e a realizar
- 05 – Participação em reuniões e atividades
- 06 – Ajuste Direto Simplificado
- 07 – Pedido de Parecer
- 08 – Licença para atividade ruidosa de carácter temporário
- 09 – Pedidos
- 10 – Regulamento e Tabela Geral de Taxas e Preços da Freguesia
- 11 - Abertura de Procedimento de Ajuste Direto Geral

### Ordem do Dia

#### **01 – Participação do público**

Não havendo público presente, a Presidente abriu a reunião dando início à ordem de trabalhos.

#### **02 – Correspondência**

A Presidente deu conhecimento da correspondência recebida, nomeadamente email da Câmara a enviar o Edital de Convocação para o Dia da Defesa Nacional; email da Anafre a lembrar que se aproxima o prazo limite para a submissão de candidaturas ao programa de apoio extraordinário e excecional aos consumidores domésticos na aquisição de Gás de Petróleo Liquefeito (GPL) engarrafado, 3.ª fase, denominado por “Bilha Solidária”, sendo o prazo máximo para submissão de candidaturas no período estipulado até doze de janeiro; votos de boas festas de diferentes entidades, que agradece e retribui; editais da Câmara Municipal números cinquenta e cinco e cinquenta e nove; convocatória para o 1.º Conselho Eco-Escolas do Jardim de Infância da ADIC-Vilarinho, no dia oito de janeiro; aviso e respetivo mapa de localização, referentes aos

trabalhos de gestão de combustível previstos para 2025 associados às linhas de Alta e Média Tensão, inscritas nos instrumentos de planeamento aplicáveis e em cumprimento do disposto no Decreto-Lei n.º 82/2001, de 28 de Junho, de 12 de Outubro, que estabelece as medidas e ações a desenvolver no âmbito do Sistema de Gestão Integrada de Fogos Rurais; email da EU Councillours com o Boletim número seis da rede Construir a Europa com os Eleitos Locais; email da Senhora Presidente da Assembleia Municipal a enviar o Relatório do Grupo de Trabalho – Freguesias; convites da Câmara Municipal para espetáculos no Teatro Municipal; informação da BELC acerca do programa da visita à Comissão Europeia no dia vinte e três e ao Parlamento Europeu no dia vinte e quatro de janeiro.

### **03 – Informações da Presidente**

Atendendo à organização atempada da XX Edição dos Jogos da Freguesia, a Presidente informou que têm decorrido reuniões de preparação do programa, nomeadamente com o Agrupamento de Escolas, Professor Mário Maia e o Grupo de Trabalho constituído por pais para elaboração do programa das atividades. Informou ainda que está a ultimar a candidatura ao Gervásio – Sociedade Ponto Verde, à Eco Freguesias XXI bem como os textos do Boletim da Freguesia referente ao ano de 2024.

### **04 – Trabalhos feitos e a realizar**

A Presidente deu conhecimento ao executivo das obras e trabalhos realizados pelos funcionários da Junta durante este período e que aqui se dão por reproduzidos. Foram verificados os trabalhos de manutenção dos jardins de infância, estando todos os pedidos feitos até esta data resolvidos. O vogal Pedro Francisco apresentou o relatório de obras e despesas do mês de dezembro e o relatório anual de trabalhos. Atendendo ao que já tem sido prática nos anos anteriores, e contando com um acréscimo da necessidade de limpeza de vias a partir da primavera, foi deliberado consultar o mercado para pedir orçamentos de trabalhos de limpeza para quinze dias a partir do mês de maio. Foi ainda deliberado ver com as AESL as ações de formação adequadas para os funcionários.

### **05 – Participação em reuniões e atividades**

Durante este período, os elementos do executivo participaram nas reuniões e atividades enumeradas de seguida: Assembleia de Freguesia, no dia dezoito;

jantar de Natal do Agrupamento de Escolas, no dia dezanove; entrega de cabazes de Natal da Junta e da JS e Festival de Patinagem do CDL, no dia vinte e um de dezembro. Em janeiro: final da exposição da "Árvore de Natal + Reciclada", no dia treze; reunião Eco-Escolas do JI da ADIC, no dia oito.

#### **06 – Ajuste Direto Simplificado**

Foi apresentado pela Presidente e analisado o processo de ajuste direto número um à empresa Cláudio Pedro, Unipessoal, Lda., no valor de quatro mil oitocentos e oitenta e nove euros e setenta e oito cêntimos (4.889,78 €).

#### **07 – Pedido de Parecer**

Neste período, foi solicitada a emissão de parecer sobre o pedido efetuado através do setor de Desporto da Câmara Municipal da Lousã, para a passagem, no dia dezassete de janeiro, de uma prova de Trail designada "Terra de Gigantes" organizada pela Associação Interior Convida. A prova terá passagem na Freguesia pela zona das Aldeias de Xisto entre as quatro e as dezasseis horas, prevendo-se a participação de cerca de trinta pessoas. O mapa do percurso foi enviado anexo ao pedido em formato de ficheiro Google Maps. Assim, a Junta de Freguesia, reiterando que deverão ser respeitadas todas as normas de boa utilização dos vários espaços, bem como proceder à reparação de eventuais danos aí causados, deliberou emitir parecer favorável ao mesmo.

#### **08 – Licença para atividade ruidosa de carácter temporário**

Neste período, foi solicitada uma licença para atividade ruidosa de carácter temporário: Associação Cultural e Recreativa de Ceira dos Vales para festa popular a realizar de vinte e quatro a vinte e sete de janeiro, em Ceira dos Vales. A licença foi passada com a isenção conferida às coletividades.

#### **09 – Pedidos**

Foi analisado e deferido o pedido do Clube Desportivo Lousanense para corte da relva e mato à volta do campo do estádio municipal Dr. José Pinto de Aguiar e de cedência de quatro sacos de areia para segurar as balizas de futebol 7.

De acordo com pedido enviado pelo Partido Socialista, foi deliberado ceder a sala da delegação de Vilarinho para atividade política, no dia onze de janeiro entre as quinze e as vinte horas.

#### **10 – Regulamento e Tabela Geral de Taxas e Preços da Freguesia**

Foi analisado o Relatório de Consulta Pública referente à proposta de Regulamento e Tabela Geral de Taxas e Preços da Freguesia de Lousã e


Vilarinho. De acordo com deliberação anterior, aprovada pela Assembleia de Freguesia de dezoito de dezembro, e não tendo havido qualquer comunicação ou sugestão acerca do Projeto de Regulamento, foi o mesmo enviado à Assembleia de Freguesia.

#### **11 – Abertura de Procedimento de Ajuste Direto Geral**

Foi submetida a deliberação a Informação n.º 00/2025, em anexo, referente à abertura de procedimento pré-contratual de ajuste direto – regime geral, destinado à aquisição de serviços de consultoria e assessoria jurídica na área de contratação pública para o ano de 2025, ao abrigo do disposto na alínea d) do n.º 1 do artigo 20.º do CCP e artigos 112.º e seguintes do CCP, com o preço base de 3.700,00 € (três mil e setecentos euros), valor ao qual acresce IVA à taxa legal em vigor. Foi analisada a proposta constante da Informação acima mencionada, tendo a mesma sido aprovada por unanimidade. Em consequência, autoriza-se, por unanimidade, no uso da competência conferida pelo disposto na alínea b) do n.º 1 do artigo 18.º do Decreto-lei n.º 197/99, de 8 de junho, a despesa resultante da aquisição dos serviços em apreço, cabimentada na rubrica orçamental 02 02 14. Aprova-se as peças do procedimento (convite à apresentação de proposta e caderno de encargos), conforme minutas em anexo juntas com a Informação 05/2025, que da mesma fazem parte integrante, delegando na Presidente da Junta de Freguesia a sua assinatura. Aprova-se o convite a apresentar proposta, para a qual se verificou a inexistência de impedimentos previstos nos n.ºs 2 e 5 do artigo 113.º do CCP, à entidade:

Onofre & Associados, Sociedade de Advogados, RL., Avenida Afonso Costa n.º 22, SLJ Esquerda, 1900-036 Lisboa; E-mail: [geral@onofre.pt](mailto:geral@onofre.pt); Telefone: 218 680 039; NIPC: 510786057. Delega-se na Senhora Presidente a competência para responder aos pedidos de esclarecimento, tendo em conta os princípios de racionalização e eficiência que devem presidir à atividade autárquica.

E não havendo mais nada a tratar, o executivo da Junta de Freguesia deliberou, por **unanimidade**, aprovar a presente ata em minuta nos termos e para os efeitos consignados nos n.ºs 3 a 4 do artigo 57.º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, a qual vai assinada pela Presidente e por mim, Susana Maria Limpo Marçal, Secretária da Junta, que a elaborei e transcrevi.

  
SUSANA MARÇAL